

# 江南江恺建设有限公司 “中国防腐蚀之都”技术提升的推动者

5月25日,周六,河南省长垣市,中国防腐历史博物馆,华夏漆祖——俞伯牙的雕像前,游客们聆听着我国几千年的防腐历史。

中国防腐历史博物馆何以建在长垣,这座黄河岸边的小城?

长垣市的腐蚀控制产业起步于上世纪五、六十年代,发展至今已形成门类广、产业全的行业,“一把刷子走天下”赢得了“中国防腐之乡”、“中国防腐之都”的美誉,创造了一个从无到有、从小到大、从弱到强的产业发展奇迹,创造出来多个全国第一、行业领先。据统计,长垣市目前共有900余家防腐工程施工企业,从事腐蚀控制施工超过10万人,涉及国内外多个重点项目。“长垣防腐”已成为中国防腐领域的金字招牌,享誉海内外。

## 江恺建设

得益于“长垣防腐”这一金子招牌,河南江恺建设有限公司(以下简称:江凯建设)于2018年,在位于河南省长垣市中心地带——人民路331号注册成立。

据介绍,这家公司具有国家防水防腐保温专业承包一级资质,具有建筑工程、机电安装工程、装饰装修工程、环保工程、施工劳务等综合型施工资质和劳务资质。公司拥有安全生产许可证,通过了质量管理体系认证、环境管理体系认证、职业健康安全管理体系认证。

公司现有员工300余人,其中管理人员和工程技术人员110人,具有高级技术职称人员37人,高级工程师10人,高级经济师2人,一级建造师3人,二级建造师22人。公司拥有各种机械设备370余台。检测仪器100多台。

公司经营的业务涵盖了石油、化工、燃气、冶金、制造、煤碳,电力、建筑、环保、交通运输等行业的工程施工,具有组织在上述行业进行施工的能力和丰富经验。自成立以来,江恺建设有限公司在虚心向老资格企业学习的同时,加强注重企业创新,重点项目覆盖北京、上海、黑龙江、云南、新疆等20余个省市自治区。先后在国家重点工程项目,国内大中型企业的新扩建、检修项目中,承担过防水防腐保温绝热工程、土建工程、安装工程等工程的施工建设任务,施工网点遍及全国大江南北,并成功打入东南亚等国际市场。为社会提供了大量的优良工程和优质服务,创造了引人注目的经营业绩。

江恺建设通过持续优化发展模式、规范技术标准、成立职工自主评价委员会、签订合同稳岗、提高待遇留人、建立高技能施工队伍,直接带动就业2万余人次,间接带动创业就业7.6万人次,预估未来3年创造就业岗位数量9.8万个,其中农村剩余劳动力占70%左右,高效毕业生占20%,退役军人占7%,残疾、脱贫人口占3%。

周边企业先后模仿和学习江恺做法,带动了长垣防腐产业的技术提升和效率增长,带动了更多劳动者就业。公司发展迅速团队成员配备具有科学性和互补性,他们在技术改进、工艺设计上起到的至关重要作用。特别是河南省科学院化学研究院研究员的赵永德、侯益民,专门从事防腐基础研究和应用开发工作,在企业创新中起到重要的技术和人才支撑作用。

经过几年努力,公司领导带领团队把江恺建设发展成为防腐行业领域的佼佼者,赢得政府和社会各界一致好评!

长垣防腐技术标准规范、劳务品牌示范性强,具备大范围复制条件,与



同行业经常开展技术交流学习与推介,在交流中确认市场前景广阔,我国乃至世界防腐业市场空间大,未来若干年市场增长率将远高于GDP和建筑业整体增速,长垣防腐已经形成产业集群效应,因此防腐行业具有良好的经济价值、社会价值,具有可持续发展的能力。

江恺建设公司注重同宗、同姓、同乡、同学、同好等连接而成的社会关系,注重血缘、亲缘、地缘、行缘、学缘等五缘的人际交往,并获得了重合同、守信用等荣誉称号。

江恺建设参与和见证了长垣热火朝天、日新月异的建设和发展。企业经历着改革和创新的洗礼,企业始终坚持以建筑施工为主业,从抓质量、创品牌、争一流入手,通过管理增效、人才强企、文化兴企,筑造“长垣建筑品牌”,增强企业知名度和美誉度,增强企业的核心竞争力。循序渐进的发展,企业屡创佳绩,稳步发展,赢得了客户的信赖和社会的赞誉。企业逐步建立了现代化企业管理制度,形成了健全合理的组织结构,拥有优秀的管理团队、雄厚的资本支持、先进的技术力量、精良配套的机械装备及有效的质量安全保证体系,已发展成为集大型房屋建

长垣;1992年受建设部委托,第一个参与起草全国防腐行业资质标准;1998年西昌卫星发射中首次打破国外技术垄断赢得中标;2003年成立了第一家冠有国字号的大型防腐企业集团“中国昊华长源防腐集团有限公司”;2002年被授予“中国防腐之乡”称号;2005年被授予全国唯一的“中国防腐之都”称号。“长垣防腐”已成为长垣社会经济发展和中国防腐领域的金字招牌。

长垣人在防腐蚀工程施工中大胆创新,积极探索使用新技术、新工艺、新材料,坚持质量是工程的生命,打造了一个又一个精品工程:从斯里兰卡海水淡化装置到马来西亚巴贡电站,从西气东输到南水北调,从“鸟巢”到上海世博会各国主场馆,从葛洲坝到杭州湾许许多多国家重点工程都有长垣防腐人的身影。长垣企业承揽的杭州湾跨海大桥钢结构涂装工程、河北天然气利用管道防腐工程均获得“全国十大优质工程”,自行设计建造了国内第一家长输管道PE防腐作业生产线,承揽的多功能结冰风洞工程荣获国家建设工程鲁班奖。

强大的长垣防腐施工工业带动了防腐材料、施工机具、技术研发及检测等行业的发展,防腐施工仅对防腐材料一项就有100亿元市场需求。长垣审时度势,规划建设了占地10平方公里的防腐及建筑新材料产业园,园区南临新荷铁路、北依太湖路、东至淇河路、西至大广高速,园区面积6平方公里,建筑面积30万平方米,入驻工业项目21个、商贸及科研等配套服务项目8个、建筑施工单位33家,总投资近200亿元。是国内最大的防腐及建筑新材料研发、生产、检验、培训及销售基地。

## 新发展格局

当下,长垣正处于奋力打造“两个示范”、开启“二次创业”的关键时期,长垣市委、市政府将以防腐及建筑新材料产业园为载体,建立防腐建筑产业创新研究院等专业服务平台,建设水性涂料检测中心、新材料检测中心、防腐施工机具检测中心、防腐技术推广应用中心、防腐技术交流及材料机具展销中心,打造有利于防腐产业高质量发展的产业生态。全市各级各部门要围绕打造最优营商环境,全面深化“放管服效”改革,打通惠企服务“最后一公里”,为在外施工企业提供坚实后盾,让企业在外安心发展。长垣市防腐协会要发挥产业引领带动作用和信息交流平台等作用,提升“长垣防腐”的市场影响力和行业话语权,通过政府与企业勠力同心的合作,把长垣建成千亿级防腐全产业链、全要素创新基地。长垣诚邀各级领导和行业专家学者多到长垣传经送宝、把脉问诊、指引方向,在行业政策、行业技术、行业标准、行业规范等领域给予更多的指导支持,助力长垣防腐产业在新发展格局下增创新优势,实现新跨越。

河南省住房和城乡建设厅二级巡视员张瑛:2022年,长垣防腐专业施工累计完成产值400多亿元,占国内防腐专业施工总产值的60%以上,长垣是名副其实的“中国防腐之乡”,省住房和城乡建设厅将继续支持长垣培育完善防腐产业链建设,运用数字化、信息化、智能化手段,加强科技赋能,支持、引导知名度较高的特色施工产业延链发展,进一步擦亮“长垣防腐”名片。

时间丈量着发展的进度,也标示出攀登的高度。长垣防腐从最初的“劳务输出”到现在的“新材料研产销基地”,缔造了众多“长垣防腐”的奇迹,饱含了防腐人千锤百炼、精益求精的工匠精神。心有多大,舞台就有多大。在未来的岁月征程中,相信长垣防腐人一定会从“心”出发,提高防腐技艺水平,努力实现“让世界永不生锈”的庄重诺言!

(张明 李星宜 乔宇君 文/图)

设、市政交通、铁路工程、基础工程、装饰装修、设备安装等、各项配套齐全的大型建筑施工企业,各项事业蒸蒸日上。

江恺建设有限公司董事长张永胜曾说:“防腐业未来发展不可限量,我们将在原有防腐产业的基础上,继续扩大产业规模和就业体量,审时度势,创新调整产业思路,全链条谋划,全要素提升,全方位服务,推动防腐控制产业得到长足发展,为河南乃至全国的防腐产业做出长垣的贡献。”

## 长垣防腐

中国防腐界有着这样的共识:长垣防腐在改革开放的浪潮中异军突起,独领风骚,开启了防腐产业的新纪元。目前,长垣防腐在国内防腐市场份额中占比达60%以上。

防腐产业承载着长垣人的致富梦,诠释了长垣人的奋斗史。在五十余年风雨历程中,一批批长垣人走出去,承揽工程,弄潮商海,带领乡亲们勤劳致富,足迹遍布全国,并以长垣防腐这一区域品牌走向国门、走向国际。

长垣防腐创造出来多个全国第一:1973年率先将腐蚀控制引入到工业领域;1976年全国第一家防腐企业诞生在